

Лепешинская О. В.

1985 / II

Моск. комсомолец, 1985, 27 февр, №50

3 августа 1947 года в Праге, во время I Всемирного фестиваля молодежи и студентов, состоялся первый большой концерт молодых мастеров советского балета. Среди тех, кому восторженно аплодировал в тот вечер зал Пражской оперы, была и народная артистка СССР О. В. ЛЕПЕШИНСКАЯ:

... — Мы были тогда удивительно молоды, и воспоминания о Пражском фестивале для меня навсегда окрашены в яркие, сочные тона юности. Прекрасные улицы и площади древней Праги, залитые то солнцем, то яркими фестивальными огнями вечернего города, непередаваемое ощущение единства с людьми самых разных национальностей, рас, цветов кожи... Мы все приехали в Прагу с одной целью — заявить свою готовность отстоять мир, добытый такой дорогой ценой. Ведь столь свежи были еще страшные воспоминания совсем недавно отгремевшей войны!

Помню, что в состав советской делегации входило множество артистов, музыкантов-исполнителей, композиторов. Невозможно в нескольких словах рассказать обо всей нашей программе,



но хорошо выступали буквально все: и профессионалы, и самодеятельные коллективы. Три первых места в конкурсе пианистов, первое и второе в конкурсе трубачей, первое и второе в конкурсе композиторов заняли представители советской делегации. На весь мир прозвучали тогда имена Алексея Муравлева, Сурена Хачатуряна, Арно Бабаджаняна и многих, многих других наших товарищей.

Заняты мы были буквально круглые сутки, до сих пор

не могу понять, как после целого дня, в течение которого были спектакли, концерты, лекции, масса общений с самыми разными людьми, мы еще находили в себе силы всю ночь гулять по Праге — по ее улочкам и площадям, мостам и переулкам...

И всюду, где бы ни находились советские делегаты, их встречали с каким-то особым дружелюбием: ведь мы в глазах буквально всех, приехавших на тот фестиваль, были представителями страны, победившей фашизм!.. Тогда, на Пражском фестивале, раз и навсегда определилось то главное, ради чего собирается и демонстрирует свое единство прогрессивная молодежь планеты: слова «Нет войне!», прозвучавшие в Праге в сорок седьмом году, стали лозунгом всех последующих фестивалей.